ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ:

 1.Какие преимущества у гелиосистемы по отношению к другим системам нагрева воды?

•
Выгодное вложение денег. Солнечная энергия бесплатная. 

•
Длительный срок эксплуатации – более 30 лет; 

•
Автономность (для летних солнечных систем без использования электроэнергии); 

Низкая себестоимость полученной тепловой энергии (стоимость нагрева 1литра воды до +45 ºС - 0,02 коп./литр в летний период)

Используется экологически чистая неисчерпаемая энергия солнца.

2.  Можно ли использовать солнечные водонагреватели для больших объемов воды, которые используются в многоквартирных жилых домах, школах, гостиницах, бассейнах и для отопления их?

Да, по мере необходимости солнечные водонагреватели могут быть подключены параллельно для удовлетворения дополнительных потребностей в горячей воде.

3.  Могут ли солнечные водонагреватели нагреть воду до достаточно высокой температуры?

Да! В реальных условиях при наличии солнца солнечные водонагреватели могут довести воду до кипения.

4.  Сколько можно нагреть воды за солнечный летний день?

За день можно получить 300 литров воды с 1 м2 гелиополя, нагретой до 50 градусов
5.  Вакуумные солнечные коллекторы более эффективны чем плоские пластины коллекторов?

Вакуумные солнечные коллекторы имеют гораздо более высокую эффективность (40% и более)- независимость от температуры окружающей среды. Рентабельность.

Для коммерческих целей, как правило, используются именно они.

6.  Могут ли солнечные водонагреватели обеспечить 100% потребности в горячем водоснабжении и отоплении для жилья?

К сожалению нет. Из-за недостатка солнечного света вечером  и при неблагоприятных погодных условиях, солнечные водонагреватели обеспечивают, в среднем, 60-75% объема от ваших семейных годовых потребностей в горячей воде.

Планирование большего количества не рекомендуемо. Также, в летний период возможно перепроизводство тепла.

   7.  Могут ли солнечные водонагреватели использоваться в зимнее время?

Да. Солнечные водонагреватели могут быть использованы даже при очень низких температурах- до -35°С (полностью стеклянные коллекторы с тепловыми трубками) или даже до -50°С (коллекторы с металлическими тепловыми трубками).Продуктивность водонагревателей может несколько уменьшиться, но они будут по-прежнему обладать хорошей тепловой мощностью.

8.  Могут ли солнечные водонагреватели производить тепло в ненастный или просто облачный день? 
Солнечный вакуумный коллектор (световой преобразователь) обеспечивает сбор солнечного излучения  в любую погоду, вне зависимости от внешней температуры. Особенность коллекторов состоит в том, что лучевоспринимающая поверхность обработана компонентами, которые обеспечивают максимальное тепловосприятие за счет их избирательности к тепловому спектру солнечного потока: солнечные коллекторы преобразуют прямые и рассеянные солнечные лучи в тепло. Инфракрасное излучение, которое проходит сквозь облака, также поглощается и преобразуется в тепло. Коллекторы вакуумного типа обладают наибольшим КПД из всего ряда разновидностей солнечных коллекторов. Коэффициент поглощения энергии таких коллекторов, составляет 98 %.

Вместе с тем, чем облачнее день, тем больше других ваших энергоресурсов (электричества или газа) будет использовано для поддержания нормальной температуры цистерны с водой. Система предусматривает автоматическое переключение на другие источники энергии, когда это необходимо. Используя энергию солнца, гелиосистемы позволяют ежегодно экономить традиционное топливо:
- до 75% - для горячего водоснабжения (ГВС) при круглогодичном использовании;
- до 95% - для ГВС при сезонном использовании;
- до 50% - для целей отопления;
- до 80% - для целей дежурного отопления.
Следует учитывать, что каждая система индивидуальна, и процент экономии энергоресурсов при использовании гелиосистемы необходимо рассчитывать.
9.  Каков срок службы Ваших солнечных водонагревателей? 

Вакуумные солнечные коллекторы имеют достаточно большой срок службы -более 25 лет.
10.Из чего состоят«солнечные водонагревательные системы»?

Солнечные водонагревательные системы могут включать в себя цистерну, насос, контроллер и солнечные панели коллектора. 

11.  Какие бывают гелиосистемы?

По конструкции различают следующие типы гелиосистем:

•
Одноконтурные – в качестве теплоносителя используется вода, горячая вода накапливается в верхней части накопительного бака. Такие системы подходят для сезонного использования, в холодное время года воду необходимо сливать. 

•
Двухконтурные – в качестве теплоносителя первого контура используется антифризная жидкость, который работает в диапазоне температур от -30 до +108 ºС. Затем через теплообменник вода нагревается в накопительном баке. Такая система может работать при отрицательных температурах. 

По принципу действия гелиосистемы бывают:

•
Термосифонные – в таких системах процесс теплообмена между накопительным баком и коллектором происходит за счет естественного течения жидкости: горячий теплоноситель поднимается наверх, а холодный опускается вниз. В такой системе накопительный бак необходимо устанавливать выше коллектора. 

•
Циркуляционные – в таких системах теплоноситель циркулирует в системе за счет насоса. Накопительный бак можно установить в любом удобном месте. 

Таким образом, существует четыре комбинации гелиосистем. Исходя из потребности заказчика, можно смонтировать подходящий вариант:

-   сезонное горячее водоснабжение с апреля по октябрь;

-    сезонное горячее водоснабжение с апреля по октябрь и частичное покрытие отопительной нагрузки в зимний период.

-
круглогодичное горячее водоснабжение

-
сезонный подогрев воды в бассейне

12. Как работает двухконтурная термосифонная солнечная система нагрева воды?

При нагреве теплоносителя в солнечном коллекторе, горячий теплоноситель поднимается вверх и попадает в теплообменник. Отдавая тепло воде, теплоноситель вновь опускается в коллектор и цикл повторяется. Таким образом, под действием солнечного излучения теплоноситель осуществляет постоянную циркуляцию с переносом энергии от коллектора в накопительный бак. В комплект гелиосистемы входят следующие элементы: солнечный коллектор, утепленный бойлер с теплообменником, группа безопасности солярного контура и бойлера, 

монтажная рама

13.  Через какой промежуток времени возможно использование горячей воды из термосифонной солнечной системы?

-Нагретая вода собирается в верхней части накопительного бака, поэтому разбор воды можно осуществлять через 40 минут работы установки для одноконтурных термосифонных систем в летний период года.

Полный прогрев накопительного бака происходит в течение всего светового дня.

14. На какой кровле можно установить коллекторы?

Вес коллектора в рабочем состоянии равен 42 кг., существуют специальные элементы крепления, предназначенные как для наклонной кровли, так и для плоской.

15. Если пойдет град, гелиосистема будет работать?

Коллектор состоит из ударопрочных материалов.

16.  Как можно использовать гелиосистему в системе теплоснабжения?

-Если у Вас уже есть традиционная система теплоснабжения, то ее можно использовать последовательно с солнечной системой в качестве резервного источника тепла. В этом случае Вы экономите традиционное топливо (котел используется для догрева теплоносителя). Есть еще один фактор, который потребителями солнечной системы часто не принимается во внимание: используя солнечную энергию, Вы уменьшаете выброс в атмосферу вредных для здоровья газов и вносите свой вклад в защиту окружающей среды. 

Таким образом, для получения тепловой энергии не обязательно сжигать органическое топливо, можно использовать лучистую энергию солнца, которой хватит еще на миллионы лет. 

17.  Что такое излучение солнечной радиации? 

Излучение солнечной радиации является мерой солнечной энергии излучения, полученные на данной площади в данный момент времени. Это обычно выражается в среднем в ваттах на квадратный метр (Вт / м2) или киловатт-часов на квадратный метр в сутки (кВт ч / (м2 в день)).

18.  Что такое солнечная радиация?

Солнечная радиация это энергия излучения, испускаемого солнцем в результате реакции ядерного синтеза.

19.  Что такое солнечная постоянная? 

Солнечная константа это количество солнечного электромагнитного излучения (солнечной радиации) на единицу площади, измеренной на внешней поверхности земной атмосферы на борту самолета, перпендикулярной к лучам. Солнечная постоянная включает в себя все виды солнечного излучения, а не только видимый свет. Она измеряется с помощью спутника, и составляет примерно 1,366 ватт на квадратный метр (Вт / м2)хотя это и колеблется примерно на 6,9% в течение года (с 1,412 Вт / м2 в начале января до 1,321 Вт / м2 в начале июля) из-за разной удаленности земли от Солнца, а также несколько тысячных изо дня в день. Таким образом, для всей Земли (которая имеет поперечное сечение 127400000 км2)мощность составляет 174001017 Вт, плюс-минус 3,5%. Солнечная постоянная, остаётся неизменной на протяжении длительных периодов времени.

1366 Вт / м2 эквивалентно 1,96 калории в минуту на квадратный сантиметр.

20.  Что такое коллектор?
Солнечный коллектор является частью солнечного водонагревателя, которая поглощает солнечную энергию и преобразовывает ёё в тепло.

21.  Что такое боросиликатное стекло?

Боросиликатное стекло является менее плотным, чем обычное стекло. Оно более устойчиво к тепловому шоку (трещины в результате быстрого изменения температуры), чем другие виды стекла. Боросиликатное стекло, как правило, разбивается на крупные куски. Боросиликатное стекло начинает плавиться при температуре около 821 ° C (1510 ° F).

22.  Что такое барий? 

Барий это химический элемент (Ba атомный номер 56). Барий это мягкий серебристый щелочноземельный металл. В природе в чистом виде не встречается из-за своей реакции с воздухом. Вакуумная трубка коллектора имеет бариевое напыление. В случае повреждения происходит разгерметизация и трубка белеет.
23.  Что такое поглотитель? 

Поглотитель это часть коллектора, которая активно поглощает световые лучи. Для солнечных трубок размеры поглотителя измеряются как площадь поперечного сечения внутренней трубки, измеренная с помощью внешнего диаметра.

24.  Нуждаются ли солнечные водонагреватели в периодическом техобслуживании? 

Нет. При правильной установке и при нормальных условиях эксплуатации коллекторов НЕ ТРЕБУЕТСЯ  никакого обслуживания.

25.  За сколько времени окупается установка? 

 В общем, окупаемость может колебаться от 2 до 5 лет, в зависимости от системы проектирования и требований.

